Конспект  уроку 3.
Тема:  Масова частка елемента в речовині.

Мета:   на основі знань про хімічні формули речовин повторити, що таке масова частка елемента в речовині; розвивати вміння обчислювати  масову частку  елемента в речовині за її формулою; 
виховувати  уважність, працелюбність.

Обладнання:  періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєв; 

                        дидактичний матеріал: картки з завданнями.

Тип уроку:  узагальнення та систематизація знань.

Форми  роботи: бесіда, самостійна робота, взаємоперевірка.

Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності.

     Ви вже знаєте, що за хімічною формулою можна визначити з яких елементів складається речовина, скільки атомів кожного елемента міститься в молекулі і хімічна формула дає змогу обчислити відносну молекулярну масу і масову частку, яка припадає на кожний елемент у складі молекули речовини.

     Сьогодні на уроці ми пригадаємо, що таке масова частка елемента в речовині і  розрахуємо її за формулою.

ІV.  Повторення основних фактів.

     За формулою речовини можна обчислювати масові частки елементів.

     Масова частка елемента показує, яку частину від маси всієї молекули становить маса атомів певного елемента. 

     Масова частка позначається W і виражається в долях від одиниці або у відсотках.

  Масова частка елемента в речовині  -  це фізична величина, що визначається відношенням маси, яка припадає на елемент, до маси всієї речовини. Записуємо формулу на дошці і згадуємо, що означає  Аr  і   Мr.
                                                                  n   Ar
                                                      W =  --------------,

                                                                    Mr
Наприклад.   Обчислити масову частку Сульфуру в сульфур (VI)  оксиді SO3.
Дано:                                         Розв’язання.
 SO3                                         Mr(SO3) = Ar(S)  +  3Ar(O)  =  32  +  3  16  =  80 

_________                                             32

                                              W(S) =  --------  =  0,4,     або    40%

W(S) = ?                                                 80  
              Відповідь: Масова частка сульфуру в сульфур (VI)  оксиді становить 40%.

     Знаючи масову частку елемента, можна визначити його масу в будь-якій масі речовини.

Наприклад.  Яка маса алюмінію в  алюміній оксиді (Al2O3)  масою 200г, якщо відомо, що масова частка Алюмінію в сполуці становить 53%.
Дано:                                                      Розв’язання.
m(Al2O3) = 200г                                     200г     -    100%

W(Al) = 53%                                             х г    -     53%

__________________

     m (Al) - ?                                                     200г.    53%

                                                                х  =  ----------------   =  106г

                              100%

                                                                Відповідь:  Маса алюмінію 106г.

     За масовими частками елементів можна визначити формулу речовини.

Наприклад.  Вивести формулу речовини, що складається з 75% Карбону і 25% Гідрогену.
Дано:                                     Розв’язання.
W(C) = 75%                            W(C)       W(H)         75%        25%      

W(H) = 25%          x  :  y  =   ------   :   ------    =    ------    :   -----  =  6,25  :  25  =  1  :  4

_____________                      Ar(C)       Ar(H)          12             1  

CxHy - ?                                 Відповідь: Формула речовини СН4.                                           
V.  Тренінг. Виконання вправ учнями.

І варіант 
1.  Складіть хімічну формулу речовини, якщо відомо, що молекула фтору складається з двох атомів 
     Флуору. Обчисліть відносну молекулярну масу речовини.

2.  Напишіть формулу сполуки, що складається з одного атома Барію, одного атома Сульфуру і трьох
     атомів Оксигену. Обчисліть масові частки елементів в сполуці.

3.  У якій сполуці масова частка Купруму більша  -  у купрум (І) оксиді Cu2O  чи  у    купрум (І) 
     сульфіді Cu2S ? Відповідь обґрунтуйте.

4.  У речовині, що складається з атомів Гідрогену, Нітрогену та Оксигену, масові частки Гідрогену та
      Нітрогену дорівнюють відповідно 1,6% та 22,2%. Вкажіть масову частку Оксигену в цій речовині.

5.  Яка маса заліза в ферум оксиді  (Fe2O3)  масою 300г, якщо відомо, що масова частка Феруму в 
      сполуці становить 53%.
6. Вивести формулу одного з оксидів сульфуру, масова частка Сульфуру в якому становить 40%, а 
    Оксигену – 60%.

ІІ варіант 
1. Складіть хімічну формулу речовини, якщо відомо, що молекула вуглекислого газу складається

з одного атома Карбону та двох атомів Оксигену. Обчисліть відносну молекулярну масу речовини.

2.  Напишіть формулу сполуки, що складається з одного атому Кальцію, одного атому Карбону і

трьох атомів Оксигену. Обчисліть масові частки елементів в сполуці.

3.  У якій сполуці вміст Сульфуру більший  - у сульфур (IV) оксиді SO2 чи в сульфур (VІ) оксиді

SO3 ? Відповідь обґрунтуйте.

4.  Масова частка Хлору в його сполуці з Оксигеном дорівнює 81,6%. Вкажіть масову частку

Оксигену в цій речовині.

5.  Яка маса заліза в піриті FeS2 масою 200кг, якщо відомо, що масова частка Феруму в сполуці

становить 46,6%
6.  Вивести формулу одного з оксидів карбону, масова частка Карбону в якій 27,2%, а Оксисену

72,8%.
ІІІ варіант 
1.  Складіть хімічну формулу речовини, якщо відомо, що молекула азоту складається з двох атомів
     Нітрогену. Обчисліть відносну молекулярну масу речовини.

2.  Напишіть формулу сполуки, що складається з одного атома Натрію, одного атома Нітрогену і 
     трьох атомів Оксигену. Обчисліть масові частки елементів в сполуці.

3.  У якій сполуці масова частка Карбону більша - у карбон (IV) оксиді СO2 чи в карбон (ІІ) оксиді
     СO ? Відповідь обґрунтуйте.

4.  У  речовині, що складається з атомів Карбону, Кальцію та Оксигену, масові частки Карбону та
      Кальцію дорівнюють відповідно 12% та 40%. Вкажіть масову частку Оксигену в цій речовині.

5.  Яка маса цинку в цинковій обманці ZnS масою 250кг, якщо відомо, що масова частка Цинку в 
     сполуці становить 67%.

6.   Вивести формулу речовини, що містить 53% Алюмінію і 47% Оксигену.

VI.  Підбиття підсумків уроку. 
VІI.  Домашнє завдання.
